

Para la Exposición Ibero Americana

**Canarias debe imitar lo que
hacen las demás regiones españolas**

La campaña que tenazmente venimos haciendo en GACETA DE TENERIFE—con el valioso apoyo de importantes colegas de la provincia—, en el sentido de que Canarias concurre a la Exposición Ibero Americana que próximamente se inaugura en Sevilla, responde tan solo a móviles de verdadero interés regional.

A pesar de toda esa patriótica campaña de Prensa, nada práctico se ha emprendido a realizar aún en nuestras islas para que éstas puedan hacer un lucido aporte de presencia en el que será grandioso Certamen sevillano. ¿Es que Canarias está huérfana en absoluto de clases directrices que encasen sus aspiraciones y necesidades por los caminos nacionales que más puedan proporcionarle honra y progreso?

En contraste con la suicida pasividad que en dicho asunto se observa en Canarias, vean nuestros lectores, a continuación, la carta que el presidente de la Diputación Provincial de Santander ha enviado a don José Fernández Mora—residente en Sevilla—, y de la que el expresado señor dirá traslado al Comité de la Exposición Ibero Americana:

Muy señor mío: La Exposición Ibero Americana que se celebrará en Sevilla el año 1928, constituirá la más importante manifestación realizada hasta el día de la potencia económica industrial y artística de España. Las regiones españolas donde los impulsos vitales no están adormecidos, rivalizarán por tener en ella la más brillante y adecuada representación conscientes no solo de lo que exige la dignidad patria ante la mirada del extranjero, sino también de la trascendencia que este concurso puede tener para el ulterior desarrollo económico de la vida nacional.

Comprendiéndolo así este Comité local santanderino, integrado por representaciones de todas las actividades de la región montañesa y teniendo también presente las grandes y tradicionales relaciones que existen entre la Montaña y Sevilla, aboga al Ayuntamiento de presentar una instalación donde la industria, la ganadería y el arte regional tengan una lucida y decorosa representación.

No se nos oculta que esta instalación ha de ser costosa y que no podrá hacer-

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO - ORGANO DE LAS DERECHAS

Número 4.087

Apartado de Correos núm. 35

Teléfono, 308

Telegramas: Gaceta

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Miércoles 3 de Noviembre de 1926Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales
Se admiten esquemas hasta las 4 de la mañana**LOS ATENTADOS CRIMINALES****Contra el jefe del Gobierno italiano**

Mussolini resulta milagrosamente ileso. El agresor muere, linchado, a manos de la multitud. Mussolini es aclamado por el público que presencia el atentado

A hora que no nos fué posible dedicarles ningún comentario, recibimos los telegramas, que publicamos en nuestro número de ayer, dando cuenta del atentado de que ha sido nuevamente víctima el jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini.

El hecho criminal tuvo lugar en Bolonia, en el momento que Mussolini, acompañado del alcalde de aquella ciudad, se trasladaba a la estación para emprender viaje con dirección a Forli. Y milagrosamente salió ileso Mussolini de ese nuevo atentado, a pesar de que ahora los disparos de revólver del agresor llegaron a partir la banda de San Mauricio que ostentaba el jefe del Gobierno italiano, al que hicerón, además, pedazos el uniforme, a la altura del pecho. El autor del criminal atentado pagó allí mismo con su vida, pues la multitud que presenció el suceso, en un impulso de irreprimible indignación, lynchó furiosamente al agresor.

Cuando en el Mundo se producen estos hechos criminales, que son el resultado de los apasionamientos y fanatismos políticos, la protesta se hace espontáneamente universal contra el intento criminal y las más vivas simpatías rodean la figura del que fué designado para víctima.

En el caso presente, se hace más repudiable y odioso el atentado, por cuanto Mussolini, a la vista del Mundo entero, está desarrollando en Italia una labor gobernante de verdadero engrandecimiento para aquella importante Nación. De este atentado, no solo ha salido milagrosamente ileso Mussolini, sino que ha de servir para que más y más se agrupen ahora en torno de ese insigne estadista, la sensatez del pueblo italiano, para defenderle de la salvaje odiuosidad de sus enemigos políticos.

Y lo ven los fanáticos que se lanzan al crimen contra los más culminantes prestigios; que en los pueblos asumen las funciones de la gobernación del Estado! Mussolini salió ileso del nuevo atentado de que se le ha hecho víctima, mientras a su agresor le privó de la vida, en el mismo lugar del suceso, y en un lynchamiento desesperante, la multitud que acababa de ser testigo de ese abominable intento de crimen contra el gobernante italiano.

Lo que Su Santidad Pio XI hizo con Mussolini, tan pronto se enteró del atentado de que fué objeto, es lo que solo inspira esa acción criminal: expresar un vivo sentimiento por que tan criminal atentado se haya producido, y felicitar al estadista italiano por haber resultado ileso.

Viaje a Las Palmas**El capitán general**

Según anunciamos en nuestra edición de ayer, anoche hizo viaje para Las Palmas, en vapor "Gomera-Hierro", el dignísimo capitán general de este Distrito, Excmo. señor don Antonio Vallejo y Vila.

acompañan al señor Vallejo el teniente coronel de Estado Mayor, afecto a esta Capitanía general, don Teófilo González Peral, y su ayudante de campo el comandante de Infantería don Angel López Guerra.

La primera autoridad militar regresará a esta capital el próximo jueves, en el vapor "Teide", en unión del gobernador civil, señor Domínguez Manresa.

Como preparatorio de la misma se celebra, en la Santa Iglesia Catedral, de La Laguna, un solemnisimo Triduo, en los días que oportunamente se señalarán, predicando nuestro dignísimo Prelado.

Para organizar dicha Peregrinación,

que ha de ser un acto grandioso, si los fieles corresponden a los deseos del señor Obispo, se ha nombrado una Comisión de la Catedral, que pone toda su actividad para que resulte lo más económica y numerosa posible.

Las personas que deseen inscribirse,

pueden hacerlo en la Catedral, y en las siguientes iglesias de La Laguna: la Concepción, Santo Domingo, San Agustín y San Francisco, hasta el día 30 de Noviembre, en cuya fecha se cerrará probablemente el plazo de inscripción.

Los que han hecho ya una Peregrinación, pueden hacer otra, a fin de ganar una indulgencia plenaria, que será aplaudida solamente a las almas del Purgatorio.

Todos los pueblos de la isla deberán

también tomar parte en este acto. A este fin se organizarán en cada uno su Peregrinación, haciendo lo posible por reunirse en La Laguna, a la hora que se señalará, los que tengan que pasar por dicha ciudad.

Aprovechémonos de las gracias que

Su Santidad nos concede con motivo del Jubileo del Año Santo.

Demostremos también a nuestro dignísimo Prelado el amor grande que le profesamos, asistiendo con él a este acto que ha de servirle de mucha satisfacción al ver al pueblo tinerfeño, a quien tanto ama, por cuya salud espiritual tanto trabaja, congregado ante el altar de la Reina y Señora del archipiélago canario.

BAZAR ALEMÁN

CERA insuperable para el piso

Plaza de la Constitución, 2

Por unos damnificados**La reunión de mañana
en el Consulado de Cuba**

El señor cónsul de la República de Cuba en esta isla, ruega a los ciudadanos de dicha República, y a los demás interesados por la misma, se sirvan acudir el jueves, 4 de los corrientes, a las tres de la tarde, al domicilio de este consulado, calle de 25 de Julio, número 11, a los efectos de un cambio de impresiones sobre la forma de aliviar la situación de los damnificados por el último clón que azotó nuestra República.

También practica diligencias sumariales el Juzgado de Icod, en virtud de teléfono recibido del Juzgado municipal de la Villa de Los Silos, en el que se le participa que en la finca de Dante han matado al vecino de dicha villa Lucio Martín Dóniz, por lo cual se ha trasladado el señor juez de dicho Juzgado a la repetida Villa de Los Silos.

Las instancias documentadas, podrán presentarse en la Secretaría de dicho Ayuntamiento y en este Gobierno civil.

Carta municipal

Por real orden de la Presidencia

del Consejo de ministros de 6 de Octubre último, ha sido aprobada la

carta municipal del Ayuntamiento

de Breña-baja (Isla de la Palma).

Homicidio en Los Silos

En este Gobierno civil se han recibido

detalles oficiales del suceso ocurrido en Los Silos, el sábado de la pasada semana.

Según dichas noticias, parece que el

encargado de la finca de Dante, Lucio

Martín Dóniz, sospechaba que el trabaja-

Las Misiones españolas en Fernando Póo

El enemigo a las puertas

Si, estimados bienhechores y amantes solícitos de las evangeliaciones del buen Pastor, Cristo Jesús, Redentor de todos los hombres; tenemos el enemigo en la puerta; el lobo voraz hace sus incursiones en el rebaño que nos está confiado y con medios solapados y reclamos fascinadores intenta arrebatar a buen Jesús las almas que El compró con su preciosa sangre.

Los protestantes americanos, que están muy extendidos en el Camerún, hacen esfuerzos inauditos para irse apoderando de los indígenas de nuestra Guinea continental y, como no les faltan medios pecunarios, sostienen una caterva de católicos a quienes retribuyen muy bien su trabajo; inundan todo de biblia y otros libros de religión en las lenguas de los indígenas, cosa muy del agrado de estos infelices; aparte de eso reparten medicinas profusamente, con lo cual atraen a sí a estas gentes, que sólo se mueven por lo que ven y palpan.

Para contrarrestar esa maleficia influencia de los protestantes precisa que nosotros podamos disponer de los medios que ellos disponen; pues de lo contrario, los indígenas, alucinados por esos beneficios materiales, se irán tras ellos, y esas almas tan bien dispuestas para recibir la palabra pura y verdadera de Jesús y a esas sus ovejas, que corren inmenso peligro de ser devoradas por los lobos infernales.

A eso conviene añadir los objetos piadosos que tanto aprecian los indígenas: Devociones, rosarios, crucifijos, estampas grandecitas con cuadro, aunque sea de cartón moldeado, medallas, etcétera, etc.

El medio principal de que se valen los protestantes es el facilitar medicamentos a los indígenas, con el cual ellos no se resisten. Venga, pues, algodón hidráulico, gasa, vendas, reconstituyentes, medicamentos contra las enfermedades cutáneas y contra la sifilis, santonina, tintura de yodo, purgantes, preparados de quinina, hemetina, permanganato de sodio, revulsivos contra la pulmonía, desinfectantes, yoduro potásico, yoduro, aspirina, etc., etc.

Aquí tienen consignada brevemente nuestras bienhechores la finurisa que les pide para sus enconados su afectoísimo en el Señor,

lito de Satanás; lo cual supone tener a mano unos cuantos miles de pesetas, para retribuir convenientemente a dichos catequistas; y esto no de una manera transiente, sino en forma estable; es decir, se necesita formar un capital cuyos productos sean suficientes para atender a las necesidades de la vida de los católicos.

Mas como el católico es un soldado puesto en el campo de batalla, lido de ir armado y con toda las provisiones de guerra necesarias para luchar, a lo menos en igualdad de condiciones, con los enemigos. Por lo tanto hay que facilitar a nuestros católicos abundantes ejemplares de la santa Biblia y de otros libros de religión que traten especialmente de demostrar la falsedad del protestantismo y la verdad de la Iglesia Católica. De entre las Biblia en español, la editada en Bilbao es excelente.

A eso conviene añadir los objetos piadosos que tanto aprecian los indígenas: Devociones, rosarios, crucifijos, estampas grandecitas con cuadro, aunque sea de cartón moldeado, medallas, etcétera, etc.

El medio principal de que se valen los protestantes es el facilitar medicamentos a los indígenas, con el cual ellos no se resisten. Venga, pues, algodón hidráulico, gasa, vendas, reconstituyentes, medicamentos contra las enfermedades cutáneas y contra la sifilis, santonina, tintura de yodo, purgantes, preparados de quinina, hemetina, permanganato de sodio, revulsivos contra la pulmonía, desinfectantes, yoduro potásico, yoduro, aspirina, etc., etc.

Aquí tienen consignada brevemente nuestras bienhechores la finurisa que les pide para sus enconados su afectoísimo en el Señor,

† Nicolás GONZÁLEZ, C. M. F.
Vicario Apostólico de Fernando Póo.

En esta capital y en la provincia

Crónica de sucesos**Intrusión en propiedad particular**

Por la Guardia civil del puesto de Aldea de San Nicolás (Gran Canaria), han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de Guía, los hermanos María, Cecilia, Nicolsa, Francisco y Antonio Delgado Montesdeoca, naturales y vecinos de dicho pueblo, por haberlos encontrado el día 28 del pasado Octubre, regando y plantando tomates en una finca propiedad de don Manuel Diaz Quintana.

Aprovechamiento en propiedad particular

Ha sido denunciado ante el juez municipal del referido pueblo, el joven Domingo Martín Suárez, natural del mismo, de 17 años de edad, el cual fué sorprendido por la Benemérita cuando acababa de cortar dos haces de hoja de caña en una finca propiedad del expresado señor don Manuel Diaz Quintana.

Insultos y escándalos

El día 28 del pasado, y en ocasión de ir la vecina de Guía de Isora, Quiteria Alonso Reyes, a casa de su vecino Rosario Hernández, con el fin de recoger una colcha como pago de una cantidad que le adeudaba, una tía de la Rosario, llamada María Hernández Vargas, la insultó de palabra, dirigiéndole frases soeces y de mala crianza, con el consiguiente escándalo de todo el vecindario.

Una pareja de la Guardia civil, que a la sazón pasaba por aquellos contornos, tomó declaración a la denunciante y testigos, llevando el oportuno atestado al juez municipal del referido pueblo.

Sustracción de varas y cañas

Un vecino de Candelaria, denunció ante la Guardia civil del puesto de Güímar, que el 25 de Octubre último le sustraían de una finca de su propiedad 400 varas de brezoyas y 200 cañas para tomateros, cuyo valor calculó en unas 96 pesetas.

Practicadas las averiguaciones conducentes para esclarecer el autor o autores del robo, no se ha podido dar con aquellos.

El juez municipal de Candelaria entiende en el asunto.

Pastoreo abusivo

En la finca denominada "Hoya del tío Benito", del término municipal de Candelaria, y propiedad de don Guzmán Navarro Llarena, fué sorprendido apacentando nueve cabezas de ganado cabrío, el vecino de dicho pueblo, Gregorio Alberto Martín.

Dicho pastoreo lo realizó el expresado Gregorio sin el correspondiente permiso del dueño de la finca, por lo que fue puesto a disposición del Juzgado.

Homicidio en Los Silos

En este Gobierno civil se han recibido detalles oficiales del suceso ocurrido en Los Silos, el sábado de la pasada semana.

Según dichas noticias, parece que el encargado de la finca de Dante, Lucio Martín Déniz, sospechaba que el trabaja-

BOLETÍN OFICIAL

El número 128 inserta el sumario que extractamos a continuación:

Ministerio de Fomento.—Real decreto modificando el pliego de condiciones particulares y económicas que ha de regir en la contrata de las obras del nuevo dique de abrigo del Puerto de la Luz.

Ministerio de Marina.—Real orden dictando reglas para la elección de tres vocales representantes para la constitución y funcionamiento de la Junta consultiva de la Dirección general de Navegación, cuyo acto tendrá lugar en las Comandancias de Marina el día 15 del próximo mes de Diciembre.

Gobierno civil de la provincia de Canarias.—Circulars trasladando una comunicación de la Sociedad de Autores Españoles, por la cual se nombra representante de la misma en Güímar, a don Juan Martín de la Rosa.

Juzgado de Instrucción de Las Palmas.—Edicto citando a Jacinto Pérez Perdigón, ausente en ignorado paradero, para que comparezca en aquél Juzgado el día diez del actual, a las diez de la mañana, a la celebración del juicio verbal en el que los mismos ha instado la razón social "Hamilton y Compañía", sobre la posesión y propiedad de una finca situada en este término municipal.

Juz

El coñac GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.

dor de dicha finca José Martín Expósito, lo había hurtado unas piñas de plátano, por lo que le reconviño, diciéndole el encargado de la finca que las tenía que pagar.

Cuando el José Martín fué a cobrar sus jornales, el sábado por la mañana, lo descontó el pagador una peseta con ochenta céntimos, importe de los plátanos sustraídos, por lo que fué a pedir explicaciones al encargado y a que le abonara la cantidad descontada.

El referido encargado de la finca le contestó que se marcharía y como no hiciera caso el trabajador, salió del despacho con ánimo de pegarle y al llegar cerca de él, le hizo un disparo de revólver, cayendo a tierra, muerto, Lucio Martín Díaz.

La víctima era casado, de 45 años.

El agresor, José Martín Expósito, era viudo, de 28 años de edad, y ambos vecinos del pueblo de Los Silos.

El arma con que ejecutó el hecho fué un revólver negro que trajo de Cuba el año pasado, marca "Colt", cañón largo, cuchas de pasta labrada, de cuya arma y una cápsula disparada, de cuya arma y diente se hizo entrega al juez de Inspección de Icod, que entiende en el suceso.

Un menor perdió la vida

En el barrio de Tejina, término municipal de La Laguna, ha aparecido el cadáver del menor Juan Jorge Cabrera, de 13 años de edad, hijo de Gáldido y América.

Dicho menor, en ocasión de dirigirse con un hermano suyo más pequeño hacia el sitio "Barranco de la Centinela", pago del Portezuelo, término municipal de Tejina, con propósito de coger unas flores, y al llegar a un charco de los que existen en el mismo barranco, intentó bañarse, lo que hizo con tan mala suerte que aunque pedía auxilios a su hermano, no pudo éste salvarle, aunque también se tiró al agua para auxiliarlo.

Dicho cadáver fué conducido por orden del juez municipal de Tejina, al depósito municipal de La Laguna.

Uso de armas de fuego sin licencia

Ante una pareja de la Guardia civil de La Laguna fué denunciado el vecino de la misma Juan Bacallado Izquierdo, de 21 años de edad, soltero.

Dicho individuo penetró en la finca que en el pago de Guamas posee don Augusto de la Cruz, disparando un tiro de escopeta que mató a una perra que tenía dicho señor para guarda de la expresa finca.

Practicadas las diligencias, resultó que el tal Bacallado, carecía de licencia de uso de armas, por lo que le fué ocupada la escopeta, y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, hallándose comprendido en el artículo tercero del R. D. 12 de Abril de 1924.

Los que viajan

Para la Península han hecho viaje los siguientes señores: don Rafael García y García, doña Esperanza Ramón, viuda de Sichard, e hijos; y don Francisco Díaz y señora esposa.

—De Las Palmas han llegado, don José Guevara, don Antonio Mederos, don Manuel Díaz, don Pedro Delgado, don José Suárez, don Ernesto Calper, don Esteban Mederos, don Vicente Hernández, don Juan de la Fe, don Rafael Berriel, don Antonio Vélez, don José Rinaldi, don Domingo Viera, don Andrés Sánchez, don Manuel Rodríguez, don Carlos Alonso, don Francisco Ortíz y don Eduardo Casañeda.

Movimiento de población

Registro civil

Nacimientos

Rosario Sánchez Gómez, Tomás Servando Santana Gordillo, María de los Ángeles Simona Castro González, Antonio Miguel Pestana Delgado, María Teresa Gómez García, Laura Polonia de la Luz Moeck Dörfler, Juan Hernández del Castillo y Alejandro Pérez González.

Defunciones

Ramón Rodríguez Rodríguez, de dos meses de edad, de entorcolitis; calle del Señor de las Tribulaciones.

Antonio Ricardo Pérez y Pérez, de 71 años, de bronco-pneumonia Jesús Nazareno, 22.

Isabel Pérez Alvarez, de 18 años, tuberculosis pulmonar; Santiago, 28.

Argelia Escarabajal Quesada, de 13 meses, de hiperplasia; calle de la Reja.

Vendo solar

en magna zona de esta ciudad, muy próximo al vivero municipal y futuro a grupos escolares, dando frente a las calles de la Prosperidad e Isla de la Gomera con 24 metros de frente por 20 y medio de fondo. Informa José Cortés, Fomento, 48.

SOMBREROS PARA SEÑORAS

Los modelos más elegantes para la actual temporada, se recibieron en el Salón de Modas, Calle del Sol n.º 55. Se limpian y reforman los sombreros de fieltro y fantasía. Precios moderados.

— NO CONFUNDIRSE: SOL N.º 55 —

Nuestras corporaciones locales

Reunión de la Comisión Permanente

Los que asisten

Ayer tarde se reunió en el Excmo. Ayuntamiento de esta capital, la Comisión municipal Permanente para tratar los asuntos señalados en el orden del día.

Presidió el alcalde señor García Sanabria, asistiendo los concejales señores Ravina, Veguillas, López Méndez, García Lanzarán y Álvarez (don Enrique).

Acta anterior

Leída por el secretario de la corporación, señor Fumallo, el acta de la sesión anterior, y siendo aprobada por unanimidad se pasó al estudio de los asuntos señalados en el orden del día.

Cartas de gratitud

Se dió lectura a un escrito del director de "La Nación", de Madrid, don Manuel Delgado Barreto, agraciando la comunicación que le dirigió el Ayuntamiento dándole las gracias por su activa intervención en favor de los intereses de Tenerife, acordando la comisión quedar enterada con satisfacción.

En igual sentido se acordó con otra carta del general don Leopoldo Saro por idéntico motivo.

Cesantía

Visto un escrito suscrito por el Administrador de Consumos dando cuenta haber declarado cesante al vigilante don Aquilino Díaz, la comisión quedó enfermada de conformidad.

Padrones de arbitrios

Visto un escrito de la sociedad "Centro de Dependientes", de esta capital, reclamando contra el arbitrio de juegos permitidos teniendo en cuenta el carácter benéfico de la sociedad, la Comisión acordó acceder provisionalmente a la solicitud, hasta que en concreto se acuerde de acuerdo de este particular.

También se dió lectura a otro escrito de la sociedad "La Prosperidad", reclamando contra el arbitrio de Casinos y del de juegos.

Con respecto al permiso la Comisión acordó con objeto de esclarecer ciertas dudas, la necesidad de poder comprobar por medio de los libros de la sociedad, la cantidad que actualmente por alquiler.

En cuanto a la reclamación por juegos, la comisión aprobó lo solicitado por dicha sociedad.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos últimamente:

Rafael Rodríguez, de 54 años, de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Carmen Bolívar, de 3 años, de una herida contusa en la región occipital.

Concha Hernández, de 4 años, que presenta contusiones en la región mentoniana, herida contusa en el labio inferior y varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

José Hernández, de 6 años, de un ataque de ecclampsia.

Domingo Ramos Toledo, de 36 años, sin domicilio conocido, de una herida contusa en la región parietal izquierda. Pronóstico leve.

Victoria Santana Hernández, de 19 años, domiciliada en la calle de Cañón Curvo, núm. 6, de contusiones en la mejilla derecha, frente, labio superior y región lumbar. Pronóstico leve.

Ángel Santana, de 23 años, domiciliado en la calle de San Miguel, número 47, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda. Pronóstico leve.

Juan Martín, de 8 años, domiciliado en la calle de Cañón Curvo, número 10, de una herida inciso-punzante en la cara plantar del pie derecho. Pronóstico leve.

Maria Arteaga, de 50 años, domiciliada en la calle de San Sebastián, número 14, de una herida contusa en la región frontal. Pronóstico leve.

Maria Luisa Naranjo, de 12 años, domiciliada en la calle del Señor de las Tribulaciones, número 10, de una herida contusa en el tercio inferior del brazo izquierdo. Pronóstico leve.

Argelia Escarabajal Quesada, de 13 meses, de hiperplasia; calle de la Reja.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Pesetas

Señor Tesorero-Contador 14.489/04

Ley del Timbre

En esta Delegación de Hacienda se lleva a la venta, la nueva Ley del Timbre; lo que se recuerda a los Ayuntamientos, particulares y entidades interesadas.

Viendo solar

en magna zona de esta ciudad, muy próximo al vivero municipal, al y futuro a grupos escolares, dando frente a las calles de la Prosperidad e Isla de la Gomera con 24 metros de frente por 20 y medio de fondo. Informa José Cortés, Fomento, 48.

Libramientos para hoy

Pesetas

Señor Tesorero-Contador 14.489/04

Ley del Timbre

En esta Delegación de Hacienda se lleva a la venta, la nueva Ley del Timbre; lo que se recuerda a los Ayuntamientos, particulares y entidades interesadas.

Comisiones de madera

Desde TREINTA Y CINCO PESETAS de venta: BLAS BATISTA Imeldo Seis, 41. Santa Cruz de Tenerife.

GACETA DE TENERIFE

Un telegrama oficial

El atentado contra Benito Mussolini

De la Embajada italiana en Madrid

En el Consulado italiano de Santa Cruz de Tenerife se recibió ayer el siguiente telegrama de la Embajada de dicha Nación en Madrid:

"Ayer tarde en Bologna, mientras el jefe del Gobierno dirigíase en automóvil a la estación, ha hecho un disparo de revólver atravesando la bala la guerrera del uniforme de su excelencia Mussolini, a la altura del pecho, y también la manga del chaquetón del alcalde de Bologna, que le acompañaba.

El jefe del Gobierno, sin la menor emoción, prosiguió en su automóvil, pues resultó afortunadamente ileso.

En el tumulto inmediato al disparo, el agresor fué linchado por la multitud exasperada.

Su excelencia Mussolini pasó revista en la estación a los batallones de Marina y a numerosos oficiales de la Milicia voluntaria fascista, pronunciando después un discurso a un centenar de oficiales del Ejército, que se hallaban en Bologna pendientes de examen.

Después salió en el tren con su familia, que lo esperaba, dirigiéndose a Forli.

El país está tranquilo. El jefe del Gobierno, antes de partir dio las oportunas instrucciones para que el orden sea en todas partes mantenido".

...

Con motivo del júbilo por haber salido ileso el jefe del Gobierno italiano, Sr. Mussolini, ondea la bandera nacional en el Consulado italiano de esta capital.

...

El pais está tranquilo. El jefe del Gobierno, antes de partir dio las oportunas instrucciones para que el orden sea en todas partes mantenido".

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

Información Nacional y Extranjera

Del atentado contra Mussolini

Un telegrama del Rey

Madrid 2 17'15.—Con motivo del atentado de que ha sido víctima en Bolonia Mussolini, S. M. el Rey le dirigió un expresivo telegrama felicitándole por haber resultado ileso del criminal atentado.

Además, en su telegrama al jefe del Gobierno italiano, el Monarca protesta indignado contra semejante hecho.

Detalles del agresor

Madrid 3 1'10.—Se reciben más noticias de Bolonia dando detalles relacionados con el atentado contra el jefe del Gobierno italiano.

Según estos informes el agresor de Mussolini perteneció a las juventudes fascistas. El padre estaba apodado como anarquista.

La policía práctica pesquisas por suponer que el agresor de Mussolini tiene cómplices.

Notas palatinas

El secretario de la Embajada cubana en Palacio

Madrid 2 17'15.—Hoy estuvo en Palacio visitando a la familia Real, el secretario de la Embajada de Cuba en Madrid.

El objeto de la visita fue invitar a las regias personas para que asistan a las funciones que se han organizado, con objeto de recaudar fondos con destino a los damnificados por el ciclón de la Habana.

Satisfacción en la colonia cubana.

En esta visita a Palacio, manifestó diplomáticamente que había causado gran satisfacción en la colonia cubana residente en Madrid, el decreto que publica la Gaceta, pidiendo un día de haber a todos los funcionarios públicos y particulares, para contribuir a la suscripción abierta por el Gobierno.

Del Gobierno

Despachando con el Monarca

Madrid 2 17'15.—El jefe del Gobierno, marqués de Estella y el general Martínez Anido estuvieron hoy en el regio alcázar despachando con S. M. el Rey.

La comunicación de Abd-el-Krim

En la Dirección general de Marruecos se nos ha manifestado a los periodistas, que la Prensa francesa publica una nota de la dirección de Colonias, diciendo que deben acogerse con reserva cuantas informaciones se refieran a la llegada y establecimiento de Abd-el-Krim en la isla de la Reunión, donde ha sido informado el cabecilla moro.

Lo que dice el marqués de Estella de la Asamblea

Madrid, 3 1'10.—El jefe del Gobierno, marqués de Estella antes de entrar en la Presidencia para asistir al Consejo de ministros, se detuvo a conversar con los periodistas, manifestándose que la constitución de la Asamblea Nacional se verificará durante el mes actual.

Agregó que no obstante la constitución definitiva no se hará hasta los primeros días del año próximo, debiendo

do a tener que fijar la fecha de las elecciones, así como determinar ciertas atribuciones de la Asamblea, y redactar su reglamento.

Hablando con el marqués de Estella

Terminado el Consejo de Ministros y al salir de la Presidencia el marqués de Estella, nos dió una referencia de lo tratado en la reunión.

Nos dijo que se examinaron muchos expedientes, entre ellos uno de Fomento, referente a la distribución de los recursos del presupuesto extraordinario, el cual afecta a la reparación de 90 puentes y muchas carreteras.

Refiriéndose a un artículo publicado por el periódico "La Nación", titulado "Rumores inquietantes". La trascisión justifica mayor ruido, dijo que nada tenía de censurable.

Por último se refirió a la solución de expedientes sobre jefes y oficiales del Cuerpo Jurídico de la Armada que desempeñan cargos en las Escuelas de Náutica.

Del Congreso de Aeronáutica

Un telegrama de saludo a las Repúblicas americanas

Madrid 2 17'15.—El ministro de Estado señor Yanguas, como presidente del Congreso de Aeronáutica, ha enviado un telegrama de saludo a los presidentes de las repúblicas americanas representadas en dicho Congreso.

Otro telegrama del Presidente de la República de Cuba

También el señor Yanguas ha recibido un afectuoso telegrama del Presidente de la República de Cuba en el que le agradece sinceramente las muestras de condolencia manifestadas por el Congreso de Aeronáutica con motivo de la reciente catástrofe allí ocurrida.

Varias noticias

El teniente de Navío, Núñez, en dirigible

Madrid 2 17'15.—Hoy ha efectuado varios vuelos sobre Madrid, un aparato pilotado por el heróico aviador, teniente de Navío, Núñez, que intentó salvar a Durán en el accidente que le costó la vida.

El dirigible en el cual evolucionó el teniente Núñez sobre Madrid, se halla en la Exposición de Aeronáutica.

sullado ha sido el siguiente: los laboristas ganaron 147 puestos y pierden 3; los conservadores ganan 18 y pierden 87 y los liberales 7 y pierden 56.

La Asamblea de Estudiantes

Madrid 3 1'10.—De Granada comunican que continúan celebrándose la Asamblea de Estudiantes Católicos.

La Asamblea aprobó el articulado del cuestionario formulado por la misma.

Clausura de la Asamblea del Magisterio

En esta corte se verificó esta tarde la clausura de la Asamblea del Magisterio, aprobándose las conclusiones que en la misma se adoptaron.

De Alemania

Importante discurso del Canciller Marx

Madrid 2 18'25. Informan telegráficamente desde Berlín diciendo que en un reciente discurso pronunciado por el canciller Marx, ha declarado que el partido del centro se ha hallado convencido de que el resurgimiento de Alemania, no puede lograrse sino sobre la base de la Constitución de Weimar.

Añadió que la existencia de la República puede considerarse asegurada, siendo las fuerzas que están a disposición del Estado, suficientes para reprimir cualquier golpe que se intente contra el Estado.

Después, y refiriéndose a la entrevista de Thoiry, dijo el canciller que ya ha quedado establecido que Alemania puede solicitar la evacuación de los territorios ocupados por las tropas extranjeras, tan pronto como se halle expedido un camino equitativo.

Añadió que esto, en lo que se refiere al terreno económico, pero que la cuestión es encontrar un modo de transacción financiera contra la evacuación, la cual necesita aún de un examen, reciproco y minucioso.

Las negociaciones franco-alemanas

En los círculos gubernamentales alemanes, se espera un resultado satisfactorio en las negociaciones franco-alemanas, en vista de las nuevas manifestaciones hechas por el embajador alemán en París a monsieur Briand.

El "Lloyd Norte Alemán"

Dicen también de Berlín que el Consejo de Administración de "Lloyd Norte Alemán", ha convocado a una Asamblea general, con objeto de proponer a los accionistas un aumento en el capital social.

Dicha medida consistirá en aumentar el capital desde 75 millones de marcos oro hasta la cantidad de 125 millones.

Ayuntamiento

Padrón de Beneficencia

Hermógenes Serpa Pestano, América Maceda, Efigenia Cruz, Asunción Hueso Andrés, Juana Febles Pineda, Fernando Rodríguez López, Alejandra Cruz y Antonia Rodríguez, solicitan ser incluidas, en unión de sus respectivas familias, en el padrón de Beneficencia domiciliaria para el próximo año de 1927.

Multas

Por esta Alcaldía se ha impuesto la multa de 50 pesetas y el triple de lo defraudado, a los automóviles números 1590, 1797 y 3189, de don Damián Lara; 316; de don Domingo Borges Ramírez; 4381; de don José Alonso; 2983; de don Manuel Díaz; 2969, de D. Domingo Delgado; 1253, de don Bruno Pérez y 4476, de don Claudio Rodríguez García, por negarse a satisfacer el arbitrio de robo.

Plano devuelto

La Inspección municipal de Sanidad devuelve, debidamente informado, el plano que sobre construcción de un edificio en la calle de Alfonso XIII, proyecta realizar el vecino de esta capital, don Rodolfo Godínez.

Maternidad y Clínica

Rambla de Pulido núm. 27

Instalada con el material moderno, en especial para partos, enfermedades de la mujer y de los niños.

Rayos X. Lámpara de Cuarzo. Incubadora para prematuros y débiles.

DIRECTOR:

Dr. Adalberto Rodríguez

Diplomado de la Facultad de París

Consultas de 10 a 12 y de 8 a 6

Teléfono 660

Único concesionario para Gran Canaria

AYDA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Asuntos de interés para Canarias

Gestiones del vicepresidente del Cabildo de Las Palmas

Madrid, 3 1'10.—Hoy estuvo en el Ministerio de la Gobernación visitan do al general Martínez Anido, el vi cepresidente del Cabildo Insular de Las Palmas señor Quevedo.

En esta visita trató el señor Quevedo de la gratificación de residencia de los funcionarios que prestan sus servicios en Canarias.

También visitó el vicepresidente del Cabildo de Las Palmas, al ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponta.

El señor Quevedo salió muy bien impresionado de ambas visitas.

De América

Un "trust" mundial del trigo

Washington.—En el mes de Marzo de 1927 se celebrará en Winnipeg (Estados Unidos) una conferencia internacional, que sentará las bases de un plan definitivo del "trust" mundial del trigo.

Participarán en dicha reunión los mayores productores: Estados Unidos, Canadá, Australia, la Argentina, Rusia y la India.

Se creará igualmente un servicio especial de información sobre el estado de las cosechas independiente del organismo internacional de Roma.

Asalto a una fábrica de Chicago

Nueva York. Quince bandidos han asaltado una fábrica de Chicago, y después de amordazar al vigilante nocturno y al ingeniero, hicieron volar con dinamita las cajas de caudales y se apoderaron de una gran cantidad de platino y diamantes, valorada en 100.000 libras esterlinas.

De Inglaterra

La revisión de los Tratados

Londres. El Daily News escribió que los rumores procedentes de París, según los cuales el Gobierno británico trataba de provocar una nueva conferencia internacional, durante la cual se volvería a suscitar toda la cuestión de las reparaciones y de las deudas de guerra, han sido desmentidos en los círculos autorizados.

Los acuerdos franceses de Londres y de Washington deben ser ratificados antes de que sea permitido hablar de nuevas discusiones, y aunque así fuese, no hay nada que indique que se trate de convocar una conferencia para una fecha próxima.

Diversas noticias del Extranjero

Un incidente de frontera

Varsovia.—Unos soldados lituanos han hecho recientemente una incursión en territorio polaco y cortaron las líneas telefónicas.

De París a Vladivostok

Paris.—Comunican de Reval que el tren Paris-Vladivostok va a reanudar su circulación, interrumpida desde el principio de la guerra.

Merced a un arreglo entre los So vietos y los ferrocarriles de Estado polacos, será posible en el porvenir tener comunicaciones directas entre Varsovia y Vladivostok y se tardará tres días.

Los niños delincuentes

Paris.—La dirección de los ferro-

YEWARD LINE

AVISO A LOS EXPORTADORES DE FRUTOS

En vista de la persistencia de la huelga de mineros y el gran aumento en el costo de carbón, nos hemos visto precisados a aumentar los fletes actuales en un 20 por ciento, a partir del vapor "Ardeola", que cargará en la presente semana y hasta nuevo aviso.

Yeoward Line.

Comprad:

RAFIA

AZUFRE

TURBA

COMPANIA COMERCIAL DE CANARIAS

OFICINAS: Bethencourt Alfonso Núm. 34

Santa Cruz de Tenerife

Agricultores!!

y toda clase de primeras materias para abonos a la

COMPANIA COMERCIAL DE CANARIAS

OFICINAS: Bethencourt Alfonso Núm. 34

Santa Cruz de Tenerife

Agricultores!!

y toda clase de primeras materias para abonos a la

COMPANIA COMERCIAL DE CANARIAS

OFICINAS: Bethencourt Alfonso Núm. 34

Santa Cruz de Tenerife

Agricultores!!

y toda clase de primeras materias para abonos a la

COMPANIA COMERCIAL DE CANARIAS

OFICINAS: Bethencourt Alfonso Núm. 34

Santa Cruz de Tenerife

Agricultores!!

y toda clase de primeras materias para abonos a la

COMPANIA COMERCIAL DE CANARIAS

OFICINAS: Bethencourt Alfonso Núm. 34

Santa Cruz de Tenerife

Agricultores!!

y toda clase de primeras materias para abonos a la

COMPANIA COMERCIAL DE CANARIAS

OFICINAS: Bethencourt Alfonso Núm. 34

Santa Cruz de Tenerife

Agricultores!!

y toda clase de primeras materias para abonos a la

COMPANIA COMERCIAL DE CANARIAS

